

潜心育人守初心 匠心筑梦绽芳华

——记如皋师范学校第三附属小学四(4)班老师沙小玲

“同学们,这节课我们学习的内容是《为中华之崛起而读书》,有谁能告诉老师‘崛起’是什么意思?”在如皋师范学校第三附属小学四(4)班的课堂上,语文老师沙小玲向学生们讲述了周恩来少年时代读书的故事。

耕耘讲台20余年,爱并快乐着,累并充实着。“俗话说得好,立德树人。我认为教育不仅要教好书,还要教会学生做人的道理,所以在教授孩子们知识点的同时,更注重让孩子们树立正确的道德观。”自1997年走上教育岗位,沙小玲一直在实践中探寻教育真谛,她积极运用各种教学法优化课堂教学,努力为学生营造轻松、上进的学习氛围,让学生“动”起来,课堂

“活”起来。

沙小玲的课堂总是让学生“意犹未尽”。作为语文老师,她经常在课堂教学中依托教材联系现实,充分发挥语文的育人功能,身边事、身边人、历史故事、社会热点……都是她的教学素材。“我喜欢上沙老师的课了,她还让我们留意日常生活,积累写话素材,教会了我们很多书本上没有的知识。”学生张菡雪告诉记者,她和同学们最喜欢的就是午休之前沙老师的“故事时间”。

“语文教学既是一门科学,又是一门艺术。”在教学过程中,沙小玲以全面提高学生的语文水平为目的,把课堂当剧场,视讲台为舞台,通过充满激情、美感、新颖、活

泼的教学,使学生受到感染。她还注重培养孩子的阅读能力,让孩子们从阅读中找到乐趣、爱上阅读。“书中自有黄金屋,在阅读中,孩子们能够明白很多做人的道理。”在教育这方园地里,沙小玲“精耕细作”,与孩子们在文学世界中相遇、相知,先后被评为“南通市优秀教育工作者”“南通市优秀班主任”“如皋市优秀教育工作者”“如皋市优秀班主任”。

“以前备课都是翻书找,自己查资料、写课件;现在有网络方便很多,素材更丰富了,课堂上也都有多媒体设备了,我也学会使用了。时代在进步,我也得跟上脚步。”从教二十多年,沙小玲亲眼见证了硬件设施、教学环

境、教学理念的不断进步,她对自己提出了更高的要求,“得经常跟年轻老师交流,不断丰满自己的精气神,要不然就该落伍了!”

今年,沙小玲班上的两位学生被学校评为“美德少年”,并作为学生代表参加了我市第十二届“美德少年”颁奖典礼。“我为我

的学生感到高兴,希望他们都能成长为有理想、有抱负的人。”在守护好每一位孩子的同时,沙小玲也一直在自己的工作岗位上兢兢业业地坚守着,她用匠心筑梦绽放青春的芳华,用行动践行薪火相传的教育使命。

融媒体记者蔡易



近日,多名网友分享了在南昌一家饭店背诵《滕王阁序》成功吃上“霸王餐”的经历。其中一位网友称,她在网上看到别人说这件事,一开始还不太相信,打电话到饭店确认后,下了班就冲过去参加挑战了。到了饭店背了40分钟,最后挑战成功。“高中毕业七年了,记得不是很牢靠,路上一直在背诵。用自己的知识得到了免费的晚餐非常开心。背完后还可以去一趟滕王阁,也是背诵全文免票。”



“双11”前后产生了新一轮快递大潮。为避免快件丢失、损毁造成损失,一些消费者在支付快递费时,额外为贵重物品购买保价服务。但记者调查发现,由于多种原因,快递保价经常发生“理赔难”问题。消费者花钱买“安心”,却仍有可能遭遇“闹心”。



“普通话二甲、英语四级、日语N1,从事过多年少儿英语、绘画、主持培训工作,拥有高端家政师、高端母婴师、高级护理老师证书……”近期,社交平台上出现了不少类似的求职信息,而求职岗位是家政服务。不少网友感叹道,家政行业都已经这么“卷”了吗?



日前,如城实验幼儿园开展主题画展,老师们用绘画的方式,告别秋天。

水墨画、水彩画、线描画……一幅幅画作色彩鲜艳、内容丰富,老师们用画笔记录下秋天的美景,还将自己的画作进行装裱,展示在幼儿园里,让小朋友们欣赏并给喜欢的画作投上一票。

通讯员 吴旻樞
周志云
融媒体记者 吴志巧



讲文明·树新风
JIANG WEN MING · SHU XIN FENG

行走之礼

遵守交规
扶老助弱

礼让三先
主动让座

